



## Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная Союза ССР и Финляндии пограничная комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной мирным договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12

марта 1940 г. Протокол описания прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики. (ТАСС).

## ЗАКРЫТИЕ ТУРЕЦКО-СИРИЙСКОЙ ГРАНИЦЫ

С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодо-

рожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС).

## Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация совершила налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города в Германии—Ганновер и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

В Ираке продолжаются бои между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависшая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала три сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с двумястами сирийцами, также направлявшимися в Ирак. Поезд был нагружен французским военным сна-

ми. Как сообщает американская печать, в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении Японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы Южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий. На юге, представление Японии важных экономических уступок и т. д. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения о японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС).

## Смерть бывшего иракского премьер-министра

Агентство Гавас-ОФИ передает сообщение из Багдада, согласно которому бывший иракский премьер-министр Таха Аль-Хашими (был смещён с



Абсолютный чемпион СССР по шахматам гроссмейстер М. М. Ботвинник.

## Аппетит на сон

Первое требование для быстрейшего проведения весенне-полевых работ — круглосуточная работа тракторов. Этого не соблюдается в тракторном отряде № 16.

— Э-ха-ха, — аппетитно зевнул бригадир Попиравлов, — поспать немного что-ли?

Не откладывая, он решил удовлетворить свое желание и через минуту уже не подавал признаков жизни. Трактористы посидели, поговорили и видя, что бригадир заснул, дружно пслезли на вары.

Бригадир полеводческой бригады № 3 колхоза «Раздолье» Г. Лазарев вышел на поле и не услышал знакомого гудения тракторов. Он быстро пошел к тракторной будке. Открыв дверь, увидел безмятежно спавших трактористов.

— Что же вы спите, — огорченно воскликнул он, — давно бы пора на работу.

В ответ раздавалось храпение на разные лады. Много потребовалось времени для того, чтобы раскачать бригадира тракторного отряда Попиравлова. Трактористы не работали всю ночь и утром вышли поздно.

Г. Лазарев.

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЯТОН

Большая с огромными глазами сова, серый заяц (обыкновенный), но в ночное время тоже кажущийся страшным зверем (не для всех). Это пожалуй основные представители «хищников» Ермиловских лесов и перелесков. Джунглей вокруг Ермиловки тоже не найдется, а все-таки страшно в этих местах, страшно...

С дрожью в голосе бригадир тракторного отряда Прудников рассказывал, как он чуть было не умер от страха, увидев на меже белый пень, показавшийся ему каким-то неизвестным зверем, доселе неведившимся в этих местах. До двух часов ночи, затаив дыхание, трактористы слушали рассказы и сказки своего

незатейливого руководителя и чуть зарделся розовым цветом восток они побрали в будку на отдых.

## Испытания в школах

В школах района начались проверочные испытания. Среди учителей и учащихся большой подъем. Все воодушевлены единим стремлением — лучшими результатами учебы ответить на отеческую заботу партии и правительства и лично товарища Сталина о школе, об учителе.

Особенно хороших результатов в первый день испытаний показала Чумайская средняя школа (директор тов. Романов). Чувствуется, что учителя этой школы боролись за качество учебы, были заняты в течение года кипучей плодотворной деятельностью.

Ряд учителей добились успехов. Так в 7 классе (учитель т. Никитин) из 19 человек испытание по алгебре выдержали все. В 10 классе, где алгебру преподает тов. Романов, точно также испытание сдали все. Учащиеся показали глубокие знания.

В 6 классе Усть-Сертинской НСШ (учительница т. Арсентьевна) по русскому языку из 19 человек испытания выдержали 10. В 4 классе Ивановской НСШ (учительница тов. Копылова) из 24 человек — 23.

Однако, дело не всегда обстоит благополучно. В 4 классе Тылинской школы из 5 учащихся испытание выдержал только один. Это результат полнейшей бездеятельности и потери всякой ответственности учительницы тов. Давыдовой. Таких фактов несерьезного отношения к делу у нас еще много.

Сейчас главные задачи учителей, директоров и зав. школами — организовать правильный досуг и отдых учащихся. Надо добиться того, чтобы проводимые консультации посещались всеми. От этого во многом будет зависеть успешное окончание учебного года.

**В. Овчинников,**  
зав. районом.

## Нарушители трудовой дисциплины

В колхозе «7 съезд Советов», Ново-Троицкого сельсовета, труда дисциплина среди колхозников отсутствует. Зачастую колхозники не выполняют распоряжений председателя правления и бригадиров. 14 мая с. г. бригадир полеводческой бригады Е. Ганов назначил в поездку за горючим Е. Драченко и Т. Процкого. Они категорически отказались от поездки.

Колхозная собственность не бережется и расхитители не привлекаются к ответственности. На днях тракторист П. Ставровых умышленно сжег 100 волов соломы. На полях пасется личный скот колхозников и топчет озимую рожь.

Разлогателей трудовой дисциплины и расхитителей колхозного добра, подрывающих мощь колхоза, привлечь к ответственности.

**С. Стефаненко.**

## ХИЩЕНИЕ СЕМЯН

Селянин колхоза «Путь мировой революции» В. Муратов и тракторист Юртаев при засыпке семян в сейлку оставили в мешке 10 кг. пшеницы. Мешок положили в сейлку и когда агрегат проходил мимо кустов они сбросили его. Нахо-

дившиеся в кустах сыновья Муратова пересыпали хлеб в свой мешок, но унести его им не удалось, колхозники поймали их с поличным.

Хищники привлекаются к уголовной ответственности.

**П. Торгунаков.**

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Постановлением бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 6 мая 1941 года исключены из членов ВКП(б):

1. Николаев Порфирий Давыдович чл. ВКП(б) с 1921 года, за скрытие от партограни-

зации службы в колчаковской тюрьме.

2. Коровченко Александр Дмитриевич чл. ВКП(б) с 1940 года, за развал работы в колхозе и самовольный выезд из парторганизации.

## НОЧНЫЕ СТРАХИ

Но шум работающих тракторов в соседнем колхозе никак не дает заснуть.

— И чего они гудят проклятые, переворачивался сбоку набок утомившийся бригадир, — прорвало же их, никак не заснешь. Долго еще шум моторов не давал заснуть обитателям тракторной будки, но очевидно тракторы остановили на пересечку, шум прекратился и лишь тогда только наши трактористы погрузились в сладкий, безмятежный сон.

Мы не знаем когда начнется в Ермиловке утро. Но только утром (?) все трактористы были на своих местах, заправили машины и начали свой трудовой день.

Культивируют, пашут, борются здесь только днем, а ночью работать страшно. Ведь трак-

тора расходятся друг от друга на километр и больше.

Не опредаваясь и не волнуясь, бригадир нам так рассказал: «Нет у меня установки от МТС, чтобы трактора разгонять по всему полю, нельзя чтобы где-то работал один трактор, он боится темноты. Наши трактора не приспособлены к ночных работам, да и к чему это. Наш отряд и так не на последнем месте».

Верно, может и страшновато в окрестностях Ермиловки работать ночью. Но дирекция МТС должна разрешить бригадиру, чтобы трактора работали на отдельных полосах и даже ночью, а за простой государственных машин без страха взыскать с трусливого бригадира.

**Г. Елисеев,  
П. Бор.**

Отв. редактор П. Банщиков.